



Don Valeriano Valiente, de Lumbier, un velador de fumar. Señorita María Garate, de Lumbier, una relojera. Señorita Maravillas Garate, de Lumbier, una relojera. Señorita Asunción Garate, de Lumbier, dos violeros. Señorita Ramona Jimeno, dos figuras biscuit y un joyero. Don Antonio E. Los Arcos y señora, un gemelo de teatro, un devocionario, un corta-papeles, una fosforera y dos pañuelo. Doña María Jáuregui, una pañolera. Los niños Juan y Felipe Arnedo, dos jeyeros y dos vasos. Señores de Lacalle, un estuche con 12 tenedores para ostras y un escritorio filipino, Don Wenceslao Martínez (segundo donativo), dos cuadros. Don Antonio Bastan y Goñi, un centro con joyero.

De nuestros corresponsales

De Logroño.

27 de Junio de 1897.

Sr. Director de EL ECO DE NAVARRA. Mi querido amigo: Brillante ha sido el recibimiento—cuya noticia anticipé a usted por teléfono—hecho por Logroño al Emmo. Sr. Cardenal Cascajares, arzobispo de Valladolid, al Sr. Guisasa, obispo de Jaen, antes de Omsa y al Vicario Capitular de Calahorra y la Calzada congregados en esta para asistir a la solemne consagración episcopal del ex-abad de esta Colegiata señor don José M. García Escudero, no se verificará el día de San Pedro en la Iglesia Colegiata. Es esperado tambien para tan solemne ceremonia el ilustrísimo señor Obispo de Tarazona, que vendrá el lunes. A la llegada del tren multitud inmensa ocupaba el andén de la estación y las avenidas de la misma haciendo su entrada en la población el señor Cardenal en carruaje al que acompañaba el Gobernador, Alcalde y Vicario capitular seguidos en numerosos coches todo el elemento oficial.

La comitiva se dirigió inmediatamente a la Colegiata de la Redonda siendo saludada a su paso con respeto y veneración por innumerables personas que invadían las calles del tránsito. Después de breves momentos de oración los prelados y sus acompañantes se dirigieron al alojamiento del Emmo. Sr. Cardenal a cuya puerta una compañía de Ingenieros con bandera y banda tributó el Príncipe de la Iglesia los honores militares que por ordenanza le corresponden retirándose ésta a su cuartel por indicación del señor Arzobispo.

Hoy se ha verificado la recepción de todas las entidades eclesásticas, civiles y militares en la que el Cardenal Cascajares ha recibido a numerosas comisiones que han ido a saludarle y ofrecerle sus respetos conversando con todos afable y cariñosamente y dando una vez más prueba de su bondad y excelentes prendas de carácter.

Para esta noche se dispone una serenata en su honor, concurriendo con este motivo a su morada todas las autoridades y las personas más distinguidas de Logroño.

La ceremonia de la consagración del Obispo preconizado de Omsa promete ser brillante por el número de personas que se espera que asistan y que se realizará en la noche de San Juan, lo que prestará brillo extraordinario a la misma con suma satisfacción de los miembros de la Colegiata, de todos los numerosos devotos que tan extendida asociación y amantes del Corazón de Jesús.

Por no extender demasiado esta correspondencia termino aquí, creyendo con lo dicho haber expuesto sucintamente el acontecimiento del día en Logroño.

Suyo afmo. S. S. q. b. n. — El corresponsal.

Los coros de Clavé en Vitoria.

28 de Junio de 1897.

Sr. Director de EL ECO DE NAVARRA. Mi distinguido amigo: En estancia en esta capital de cientos de obreros catalanes con su tradicional barretina, que forman las diferentes mesas corales que constituyen la Asociación Coros Clavé, ha dado un toque a Vitoria en estos días. Su misión no puede ser más hermosa: dar a conocer que en la región catalana se instruye el obrero por medio de la música que renace los cantos populares y que a fuerza de sacrificios, con una abnegación digna del mayor elogio; no es extraño que sean objeto de admiración en cuantas ciudades tienen ocasión de oírlos.

Ayer a las cuatro de la tarde, con un día espléndido y a presencia de mucho público, se celebró en la plaza de toros el gran festival anunciado, en el que además de los coros Clavé tomaron parte las bandas de la guarnición, la del Asilo Naval de Huérfanos de Barcelona, la municipal de esta ciudad y el Orfeón Vitoriano, todo bajo la dirección del eminente maestro don Juan Goula (padre). Resultó un espectáculo grandioso.

A las tres y media de la tarde formó la comitiva en la Plaza Nueva y recorriendo las principales calles llegó a la de toros donde estaban ocupados muchos palcos por las principales familias vitorianas y aplaudido en toda la parte de la sombra y un tercio de plaza al sol, inmenso público recibía con una salva de aplausos la aparición de cada estandarte, siendo la animación tan grande ó mayor que en los días de las corridas de las fiestas.

El programa fué en un todo efectuado tan admirablemente que todos; pero especialmente el maestro Goula fueron muy aplaudidos y felicitados calurosamente. Del palco núm. 20 que lo ocupaba la familia del acudado don Florencio Rodríguez Piñell, le regaló al Sr. Goula un objeto de arte consistente en una magnífica batuta de plata con la que dirigió el primer número del programa.

El público salió muy complacido del festival y los catalanes contentísimos y agradecidos a la buena acogida del pueblo vitoriano.

Por la noche y en las casas donde tenían los estandartes dió cada sociedad su correspondiente serenata hallándose toda la población animadísima y bien alumbrada hasta las primeras horas de la madrugada.

Lo que ha llamado mucho la atención ha sido la escuadra de gaiteros, banda de cornetas y música de los niños del Asilo Naval de Huérfanos de Barcelona por lo bien que ejecutan las marchas y todos los movimientos militarmente.

En tren especial salen hoy para esta ciudad donde mañana darán otro festival y pasado regresarán a Barcelona en el mismo.

Nuestro corresponsal en Vitoria Sr. Cola y Goyti nos dá, además, los siguientes detalles: Hoy a las cuatro ha tenido lugar en la Plaza de Toros el gran festival. El programa estaba compuesto de los nuevos números que paso a enumerar: «Gloria a España», gran cantata nacional, por toda la masa coral y bandas (Clavé); «Sinfonía por las band»; «Sardana coreada «Lo Pom de Flor»; «Capriolo de flautas»; «Gran himno cantata: «Gloria al Artel»; «Misa coral y banda (Goula); «Capriolo de flautas», por la banda del Asilo Naval (Fragosa); himno «La Gracitud»; «Misa coral y banda (Clavé); y rigodon bético «Los Nets dels Abmogaver», masa coral y bandas (Clavé).

En obsequio a los Coros de Clavé el Orfeón Vitoriano cantó la pieza «Las flores de mayo» (Clavé) y la banda municipal de Vitoria una preciosa «suite». Han tomado parte además de las músicas citadas las brillantes charangas de los batallones de «Madrid» y «Estella» aquí de guarnición, todos esos elementos reunidos han ejecutado el «Guernikako arbola», produciendo en el público delirante entusiasmo, siendo tambien aplaudidos todos los números, obteniendo colosa les ovaciones el maestro Goula y el niño de la banda del Asilo en el solo de flauta.

Al empezar el festival el vecino de Vitoria don Florencio Pranel ha regalado a Goula una rica batuta de plata.

Esta noche dió toda la masa coral serenata al Ayuntamiento, y después cada sociedad en la casa donde tienen depositados sus estandartes. El público aplaudió con gran entusiasmo en todos los puntos donde han cantado los Coros.

El tiempo magnífico ha contribuido a la esplendidez mayor de la fiesta. Ha venido mucha gente de fuera para oír a los Coros. Suyo afmo. y buen amigo. — El corresponsal.

Un himno a Sarasate.

Creemos, que en todo asunto, y en especial en las que tienen relación con el público, debe reinar la mayor formalidad y discreción.

Como es, a no dudarlo, echar por la calle de enmedio, sin ninguna clase de miramientos ni consideraciones; pero esto, como declamamos, ni es correcto, ni formal.

En asuntos, repetimos, que tienen relación con el público, los intereses del público son los primeros, y los personales deben quedar en segundo orden.

Dicho esto, entremos en materia. Un autor de reconocido mérito, tuvo la feliz idea de escribir un himno dedicado a Sarasate, idea muy buena, como toda la que tienda a realizar el mérito de un artista de fama indiscutible y universal, que con constancia digna de aplauso, viene todos los años a dar realce a las fiestas de su país natal.

El himno se escribió, resultando, como no podía menos de resultar, una obra notable. El Orfeón vitoriano se prestó a cantarlo; y orayendo, con razón, que el concurso de la orquesta de «Santa Cecilia» lo realizase; lo procuró inmediatamente. Con tal motivo surgieron algunas preocupaciones que se desvanecieron pronto al saber que el gran artista navarro, tenía conocimiento del Himno que se le dedicaba; pero un amigo nuestro, preguntó en la mañana del sábado último al señor Múgica, director del Orfeón, si realmente podía ensayarse la obra; a lo que le contestó afirmativamente, si la Sociedad «Santa Cecilia» le secundaba; y el presidente de ésta, señor Pastor, dijo a la misma persona, que desde el momento que se desvanecieron las representaciones del Orfeón y «Santa Cecilia», acordaron no ejecutar la obra. La contradicción no puede ser más palmaria: ¿Es esto serio? ¿Se puede desear un homenaje tan delicado y respetuoso a quien tanto mereció? Pueden, cuantos tan legítimamente se han interesado en el asunto, quedar a los pies de una voluntad despoética que se impone a toda suerte de consideraciones? Me ditiendo las mencionadas Sociedades, si es justo, llegadas las cosas al punto que han llegado, rechazar el «Himno a Sarasate», cuando sabemos, lo que ellas mismas habían reconocido, que había tiempo para ensayarlo. Deseos son de hacerlo: pero oramos lesalmente, que hubieran acogido con entusiasmo una idea que tiene por objeto rendir un tributo de admiración y gratitud a Sarasate. Conste, pues, que si el Himno no se ejecuta, tenemos sobrados motivos para lamentarlo.

GACETILLAS.

El Sr. Presidente de la comisión municipal de Fomento nos ha remitido el siguiente telefonema que ha recibido:

«Guerra espera torrear el día 4, pues tiene verdadero interés en ello. Médico afirma podrá hacerlo esa plaza. Desuende.»

Como ven nuestros lectores el precedente telefonema viene a destruir todos los rumores que ayer circulaban.

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo de la población, con objeto de examinar y aprobar la estadística de Viviendas, formada por la Comisión Ejecutiva de dicha Junta.

Como nota saliente del expresado trabajo estadístico debemos hacer constar que resulta un buen aumento en el total de edificios de que se compone el municipio de Pamplona, habiéndose tambien aumentado bastante el número de las familias.

La Junta municipal del Censo de la población aprobó los trabajos mencionados, que servirán de base para el empadronamiento general de habitantes que se ha de efectuar el 31 de Diciembre próximo.

Ha sido tan grande el pedido de programas de mano de las fiestas de San Fermín, que se han agotado las existencias, tanto de los que se pusieron a la venta como de los que se reservaron en la Casa Consistorial.

Por exceso de original nos hemos visto obligados a retirar el folletín en estos dos últimos números.

Tambien tenemos varios originales en cartera que iremos dando salida, segun el aspecto nos lo permita.

Las clases y soldados catalanes del regimiento de Cantabria, en su deseo de obsequiar a sus paisanos los individuos de los coros de Clavé, les dedican un elegante lazo de anchas cintas de moaré azul con flecos de oro. En el lazo irán los escudos de Cataluña y Navarra; en las cintas la siguiente dedicatoria:

«Los catalanes del regimiento de Cantabria número 89 a los coros de Clavé—Pamplona—Juny 1897.»

Dicho elegante lazo se exhibirá en el escaparate de los señores Hijos de Mina.

En el escaparate de casa de «Hijos de Mina» se ven dos magníficos bisagras de cristal con incrustaciones metálicas y al plé dos

preciosas figuras imitación de plata oxidada representando a Diana y Endimion. Este es un valioso regalo que he hecho para la Kermesse del Gobernador civil señor Diaz de la Pedraja.

Nos han indicado, y nos ha parecido muy bien la indicación, que detrás de la bonita fuente de hierro instalada en los Jardines, se coloque un foco de arco voltaico ó al menos una luz de gran potencia, que, al mismo tiempo que sirviera para alumbrar aquella parte oscura del Mirador, produciendo gran efecto el surtidor visto desde el paseo.

Tambien está muy mal alumbrado el sitio de la Cascaida.

A la comisión de Fomento para que resuelva.

En la tarde del domingo, y mientras pasaba la procesion del Sagrado Corazón de Jesús por la calle de San Francisco, fué detenido un individuo que parecia tenia oculto en la manga de la blusa algun objeto.

El municipal Lacunza que se hallaba de servicio en aquel distrito y desde el momento que lo vió no lo dejó de la mano: hizo entrar al individuo en la puerta de una casa de dicha calle y registrándolo le ocupó una navaja de grandes dimensiones, conduciéndolo despues al depósito municipal.

Aplaudimos el proceder y vigilancia del municipal Lacunza yoremos sería muy conveniente se registrase a cuantos individuos que, como éste, se crea sean sospechosos a fin de evitar serios disgustos.

La fuerza de Artillería de esta guarnición salió ayer a practicar ejercicio de tiro de mesquetón.

Hoy a las nueve de la noche se celebrará una velada en el Circolo republicano de esta capital.

Procedente de Bilbao llegará uno de estos días a Pamplona, nuestro paisano el notable concertista de óboa señor Navascués.

Ha tomado el hábito de religiosa en el Convento de la Encarnación de Tudela la señorita doña Cefalina Mesanza.

Al acto asistió numerosa concurrencia.

Segun nuestro estimado colega El Navarro de Tudela, no habrá este año, en aquella ciudad, ninguna corrida de toros por las fiestas de Santa Ana.

La causa, segun parece, consiste en que a la empresa de la plaza de toros no se le da la subvención que se estimaba necesaria para poder dar una buena corrida.

Hoy se colocará en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Tudela el retrato del Excmo. é limo. Sr. Obispo de Tarazona.

El retrato, que es al óleo, ha sido ejecutado por el hábil pintor tudelano don Nicolás Esparza.

Despues de solo nueve meses de preparación, ha ingresado con el núm. 8 en la Academia de Artillería el aventajado joven don Babil Astrain, hijo de nuestro amigo y suscriptor don Francisco, de Tafalla.

Felicitamos a tan estudioso joven y a su familia.

Programa de las piezas que ejecutará hoy la música de Cantabria.

«Carlo Magno» paso doble.—Waldteuffel. «La Roncalesa», mazurka y danza.—J. Larroche.

«Siempre fiel», tanda de walses.—Waldteuffel.

«Pasillo Guerrita» paso doble.—J. Molina.

La feria de Pamplona, segun disposiciones de las Cortes de Navarra, años 1743 y 44, ley 53, debe dar principio la noche del día de San Pedro 29 de Junio y concluirse la noche del 19 de Julio.

Hoy, pues, empieza, oficialmente la feria, por más que no se anima hasta que pasan unos días.

El Sr. Marqués de Vadillo ha contestado al telegrama que le envió la Diputación foral, rogándole interceda cerca de la Reina en favor del sargento Lopez, con el siguiente despacho:

«Don Ramon Ezeverri, Subsecretaría de Gobernación.—Recibido en este momento su telegrama y puede desde luego esa Diputación contar con nuestro concurso particular y colectivo para la gestión del indulto que solicita en favor del sargento Lopez. Antes de recibirlo y por encargo especial de los señores Cortés y Gurrea he tenido la honra de solicitar de S. M. la Reina en audiencia que hoy tenía concedida. Mañana citaré para ocuparme de ello, a la representación en Cortes.»

Del Instituto provincial.

Mañana miércoles a las ocho y media darán principio en este Establecimiento los ejercicios de oposición a los premios ordinarios de las asignaturas de Aritméticas y Algebra y Geometría y Trigonometría.

En los ejercicios de oposición verificados ayer resultaron premiados los alumnos siguientes:

En Historia universal.—Premios: don Rafael Granados y Mangado, don German Martínez y Jimenez y don Victoriano González y González, y menciones honoríficas don Ramon Díez y Burguete, don Lorenzo Apellaniz y Ojar y don Ponciano Larraya y Oteiza.

En la asignatura de Física y Química se presentaron tres opositores y el Tribunal, despues de deliberar, acordó no adjudicar premios ni menciones.

El mismo día se verificaron los ejercicios del grado de Bachiller de los que resultaron aprobados los alumnos don Angel Ardanaz y Belascoain, don Fructuoso Olivares y Berástegui, don Joaquin Canalejo é Irarte, don Belandino Hualde y Lizana, don Graciano Díez y Arguer, don Emiliano Arnedo y Erdozola y don Melanio Ruiz de Galarreta.

Los guardias del puesto de Bargeta encontraron en la carretera de aquella villa a una mujer tendida en el suelo y sin conocimiento a lo que condujeron en brazos a la casa-cuartel donde se le prestaron los auxilios necesarios y una vez que hubo recobrado el conocimiento fué llevada en una caballaría a la villa de Torres donde habita.

Teatro principal.—Inauguración de la temporada hoy martes con la ópera en cuatro actos del maestro Bizet, Carmen, en la que toman parte la célebre artista señora Bendazzi y los distinguidos señores Suarez y Tabayo.

A las 9 en punto.

Ha llegado a esta capital, donde se propone pasar las fiestas de San Fermín, nuestro amigo y paisano don Jacinto Miranda, Vicescnsul de España en Orán.

hijo de nuestro amigo el Registrador que ha sido de Pamplona y al presente lo es de Alicantes. Enviámosle nuestra enhorabuena.

En los exámenes verificados en los colegios de segunda enseñanza, establecidos en Tafalla y Tudela, ante las comisiones de Catequistas de este Instituto, han obtenido la calificación de sobresaliente los alumnos siguientes:

En Tafalla.—Don Pedro Arroyo y Busto en Historia universal y Francés primer curso, don Rafael Amichis y Gorria en Psicología Lógica y Etica; don Francisco Uriz y Pi, en Latín y Castellano segundo curso ó Historia de España; don Javier Navascués y Astain y don Alfonso Solchaga y Perez en Religión.

En Tudela.—En Religión.—Don Gaudencio Arbelos y Esparza, don Silverio Dominguez de Vidaurreta, don Javier Marquina y Borra, don Pedro Mayo y Bardean, don Vicente Saenz y Vallejo, don Eugenio Seminario y Galfola y don Joaquin Arribazur y Morales.

En Latín y Castellano.—Primer curso; don Manuel Irurzun y Gortari, don Fermín Marquina y Borra y don Francisco Santesteban y Tirapu.

En Histórica y Política.—Don Joaquin Sanjullian y Olaso y don Andrés Ureta y Matute.

En Geografía.—Don Silverio Dominguez de Vidaurreta, don Javier Marquina y Borra, don Pedro Mayo y Bardean y don Vicente Saenz y Vallejo.

En Historia de España.—Don Modesto Irurzun y Gortari, don Fermín Marquina y Borra, don Eusebio Oliver Diaz y don Bernardino Tirapu y Magorri.

En Historia universal. Don Ramon Díez y Burguete, don José Liso y Sansuan, don Pablo Montes y Alava, don Guillermo Vicaçny y Sagaseta, don Maximino Iturralde y Abeto, don Francisco Peruchena y Zaburru, don Gaspar Saenz y Vallejo y don Francisco T. Iñon y Butrón.

En Lógica y Etica.—Don Maximiano Iturralde y Abeto, don Constantino Pascual y Sancho y don Gaspar Saenz Vallejo.

En Aritmética y Algebra.—Don Santiago Aramburu y Arbelos, don Francisco Garmona y Camón don Ramón Díez y Burguete, don Francisco Javier Sagaseta de Iruoz y Santos, don Teodosio Torres y Elarre, don Pablo Montes y Alava, y don Guillermo Vicaçny y Sagaseta.

En Geometría y Ergonometría.—Don José María Fernandez Cervés.

En Física y Química.—Don Serapio Esparza y Sanjullian, don Maximiano Iturralde y Abeto, don Gaspar Saenz y Vallejo, don Joaquin Sanjullian y Olaso, don Francisco Orcoyen y Arana y don Andrés Ureta y Matute.

En Historia Natural.—Don Serapio Esparza y Sanjullian, don Asterio Unzué y Urdiano y don Ramon Ureda.

En Agricultura elemental.—Don Serapio Esparza y Sanjullian, don Eduardo Garbayo y don Antero Unzué y Urdiano.

En Francés.—Primer curso; don José Liso y Sansuan y don Pablo Montes y Alava.

En Francés.—Segundo curso; don Joaquin Sanjullian y Olaso y don Andrés Ureta y Matute.

Los señores abonados a la última serie de conciertos que celebraron las sociedades Santa Cecilia y Orfeón Pamplonés durante las fiestas de San Fermín de 1896, tendrán reservadas sus localidades, el día 2 de Julio, de cuatro a siete de la tarde, en el salón de descaño del Teatro Principal; y el día 3, a las mismas horas, se verificará el abono para el público.

Nuestro paisano y amigo el muy estimado Sr. Don Juan de la Cruz de la catedral de León ha fallecido en aquella ciudad.

Rogamos a Dios por el eterno descanso del alma del finado y a su familia damos sentido pésame.

Ayer a las siete y media de la tarde se reunió en el Gobierno civil de esta provincia, quedando constituida, la comisión Auxiliar de la Central encargada de la propaganda y organización del noveno Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

A pesar del calor que hizo el domingo no dejó de concurrir bastante gente al bosquecillo de la Teonera, donde la brillante música del regimiento de la Constitución dirigida por el ilustrado músico mayor señor Satué, ejecutó con la afinación y gusto que acostumbra un escogido programa.

Segun nuestras noticias, reunidos el Ayuntamiento, veintena y mayores contribuyentes de la vecina villa de Huarte, con objeto de tomar acuerdo respecto a la instalación de la luz eléctrica, acordaron nombrar una comisión compuesta del Alcalde de la localidad don Esteban Ideate, del primer contribuyente don Valentín Yoldi y del notario don Gregorio Perez.

Estos señores, despues de varias entrevistas con los «Sucedores de Pinaquy» han firmado la escritura de contrato, comprometiéndose la casa citada a hacer la instalación durante todo el verano, verificándose la inauguración oficial del alumbrado eléctrico el 20 del próximo septiembre fiestas de la Hermandad de Huarte.

Felicitamos a la villa de Huarte por la mejora tan importante que trata de introducir.

Nuestro amigo y suscriptor el presbitero don Norberto Echavarren ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Aisnana.

Con la solemnidad de costumbre se celebró el domingo último en la parroquia de San Nicolás la función y procesion de la «Borserza». Fue portador de la bandera el señor Gobernador civil, llevando las borlas don Vicente de Ciria y don Darío Lopez de Calle, secretario y oficial primero respectivamente del gobierno civil de la provincia.

Fueron portadores del palio los señores don Casiano Díaz, marqués de Villa-Marcilla, don Hipólito Palero, don Miguel Aramendia, don Juan Miguel Astiz, don Pascual Dibilax, don Federico Corti y el señor Arteaga (hijo).

Han sido examinadas en esta Escuela Normal las señoritas doña Camino Irigoyen doña María Lopez, doña Julianna Yoldi, doña Lucía Goyena, doña Benita Goñi, doña Josef. Aramburu, doña Estefanía Alegria, doña Teodora Ondarra y doña Benita Mateo.

Todas han sido aprobadas en ingreso y primer curso, excepto cuatro que han dejado algunas asignaturas para septiembre.

Las nueve han sido preparadas en la Academia que en la calle de Calderería núm. 1, 2º distrito don Pedro Yabar, maestro auxiliar de una de las escuelas del Vinculo.

Como era de esperar, dada la religiosidad de nuestro pueblo la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, revistió toda la grandiosidad y esplendor que el acto requiere.

Solemnes fueron los cultos en Santo Domingo, al par que brilló ante la procesion, a la que acudió el vecindario deseoso de dar público testimonio de su fé.

Llevará la capa ejecutando de preste el M. I. Sr. D. Pablo Romo; cantante del Cabildo Catedral y cerraban la procesion los presbiteros don Gu

Con un callista ¡No me sorprendal... Por qué? Porque lo que ella quiere es tener siempre un hombre a sus pies.

Marido y mujer tienen una disputa, en la que llegan a vías de hecho, viéndose obligados a ir a la prevención. El delegado pregunta a un amigo que acompaña al desahogado matrimonio...

LA HIGIENE, la moda y el patriotismo acordaron de consuno la superioridad de un perfume nacional. Ningun tocador bien provisto carece de nacional. Ningun frasco de Colonia de Orive...

CLOROSIS, anemia, palidez, inapetencia debidas a estas causas que no cedieron a la acción del hierro en sus varias formas solubles e insolubles, ceden rápidamente a los efectos del Vinotodo Tánico de Orive.

Valores locales y provinciales.

Table with columns: Acciones Crédito Navarro, Id. Fábrica de Villava, Id. Id. de Vera, Id. Sociedad de Arteta, Id. Id. Iruña, Id. Id. Vinicola, Id. Id. Tejería mec., Id. Id. Betelu, Id. Carretera Baztan, Denda provincial, Id. municipal, Id. Id. 4 1/2 por 100, Obligaciones Fábrica Villava.

Registro civil. INSCRIPCIONES DEL DIA DE AYER. Nacimientos.—Varones 0; y hembras 1. Defunciones.—Bernardino Camón de 62 años de Garinosa; María Santos Anzures de 36 años de Burgul.

Gobierno Militar. SERVICIO DE PLAZA DEL DIA 27 DE JUNIO. Parada.—América. Jefe de día.—Constitución; Comandante don Bernardino Sandoval.

Afecciones astronómicas. Día 27.—Pónese el sol a las 7 horas y 42 minutos de la tarde. Día 28 Sale el sol a las 4 horas y 28 minutos de la mañana.

Observatorio meteorológico. Las observaciones hechas ayer en la estación meteorológica de esta ciudad, son las siguientes: Temperatura máxima 27°0, mínima 13°7.

Cultos. Santo de hoy.—San Zoilo. Santo de mañana.—San Leon. En la Catedral.—A las nueve y media Horas menores, procesión Claustral y misa conventual.

A continuación de la misa se hará la consagración de la familia. De once a doce de la mañana y de cinco a seis y media de la tarde, se hará también la consagración de las familias que lo pidan, la renovación de las anteriormente consagradas y la bendición de los objetos piadosos.

LUNES. En la Catedral.—A las nueve horas menores y misa conventual y de vigilia. Lo demás como ayer. En San Saturnino.—A las seis y media se expone hasta las ocho y media en que se hará la reserva.

Charada. Hay en mi casa una niña a quien educa un un tras, y no puede hacer carrera por lo soberbia que es. Ayer se puso a comer, la una dos tercios tiró, y un buen primo dos tres cuatro a sus dos segundos dió.

SERVICIO RAPIDO. DE "EL ECO DE NAVARRA," (AGENCIA--MENCHETA.) CONFERENCIA TELEFONICA MADRID 26 (6 tarde).

De Cuba. Un despacho oficial de la Habana da cuenta de cuatro encuentros en los que se ha dado muerte a diez rebeldes. Las columnas han tenido tres heridos.

Averías en la línea férrea. A consecuencia de una horrosa tormenta que se desahogó, ha quedado interceptada la línea del Mediodía entre los kilómetros 81 y 82.

Una carta de Silvela. En los círculos y centros se comenta muchísimo carta que Silvela publica en un periódico. En la citada carta se fustiga por igual a Cánovas y a Sagasta, y especialmente al primero por la campaña económica, militar y diplomática de Cuba.

Silvela censura a Cánovas porque tiene las Cortes cerradas en estas circunstancias en que hay pendientes problemas de tanto interés y en que es preciso que intervenga la representación del país.

Algunos periodistas hablando con Cánovas han deseado conocer su juicio acerca de la carta de Silvela. Cánovas concretándose al caso que Silvela expone al recordar lo ocurrido con motivo del conflicto de las Carolinas, ha manifestado que no hay ninguna paridad entre lo ocurrido entonces y lo que ahora sucede.

Desde Palencia telegrafían que por aquella Audiencia han sido condenados a la pena de muerte cinco reos. La sentencia ha causado honda impresión en aquella ciudad donde pronto se alzará el fatídico gongolo, si no se obtiene el perdón para aquellos desgraciados.

Como estos días que transcurren son los últimos de audiencias, los generales Lopez Dominguez, Bermudez Reina, Lachambre y su esposa, han estado en Palacio con el objeto de cumplimentar a la Reina.

Desde Londres telegrafían que la prensa inglesa cita el hecho de que la Reina de España visitó personalmente la embajada de Inglaterra, para felicitar al embajador con motivo de la celebración del jubileo de la Reina Victoria.

La prensa de Londres se muestra satisfecha de las relaciones que existen entre las dos naciones. Bolsa de Madrid. COTIZACION OFICIAL COMPARADA.

Table with columns: Denda perpétua 4 por 100 int, Idem id. 4 por 100 ext, Idem amortizable al 4 por 100, Obligaciones de Aduanas, Billetes de Cuba (1886), Cajas nuevas, Acciones del Banco de España, Id. de la Tabacalera, Cambios con París, Id. id. Londres.

CONFERENCIA CON VITORIA VITORIA 26 (9,30 noche). Los Coros de Clavé. Ayer llegó a Vitoria el eminente Maestro Goula Director de los Coros de Clavé.

He cenado (dice nuestro conferenciante señor Millen) con la Junta Directiva de los coros Clavé y al notificarles que iba a tener una conferencia con EL ECO DE NAVARRA, la citada Junta me encargó que saludara a la prensa navarra y por ella a los Pamploneses.

tación del ferrocarril se han organizado rompiendo la marcha el batallón de miniatura compuesto por la banda de música del Hospital de Barcelona llevando a la cabeza su correspondiente escuadra de gaitadores.

Mañana a las cuatro de la tarde se celebrará el gran festival que indudablemente ha de verse concurrido, por que es muy grande el entusiasmo que hay en el vecindario y los vitorianos se proponen responder al sacrificio que se imponen los coros de Clavé.

He cenado (dice nuestro conferenciante señor Millen) con la Junta Directiva de los coros Clavé y al notificarles que iba a tener una conferencia con EL ECO DE NAVARRA, la citada Junta me encargó que saludara a la prensa navarra y por ella a los Pamploneses.

Cuando los coros de Clavé han llegado a la estación de Logroño ha ocurrido un suceso digno de mencionarse. Muchos de los socios deseaban ver la estatua del general Espartero; y para complacer a los citados socios se ha dispuesto que se detenga el tren.

Desde Plymouth telegrafían que han llegado muchísimas personas para presenciar la gran revista naval que ha de tener lugar. Los barcos están formados en cuatro líneas; en las dos primeras están los grandes acorazados de 7.500 a 15.000 toneladas; en la tercera los barcos de 1.000 a 7.000 toneladas; y en la cuarta los barcos de menos desplazamiento.

Desde Londres telegrafían que el expresidente de la Confederación Helvética ha aceptado el cargo de gobernador interino de Crota; tomará posesión del cargo cuando las potencias redacten el programa a que ha de ajustarse su conducta.

Un despacho de Nueva York dice que la política Mackinley se fundará en un acuerdo previo con España; pues en Nueva York se cree que la implantación de las reformas se hará en sentido amplio. Grecia y Turquía. Algunos políticos deseando conocer la opinión que Salisbury tiene formada acerca del conflicto greco turco, invitaron a aquél a que emitiese su dictamen.

Desde Nueva York notifican que se segun un despacho recibido desde Cayo-Hueso, han sido puestos en libertad los filibusteros que iban a bordo del vapor «Dauntless».

El fiscal demostró que a bordo se habían encontrado 6.000 cascos de bomba, armas y municiones de otra clase. El comisario federal firmó el auto de libertad fundándose en que no se había demostrado que las bombas y demás pertrechos de guerra se destinaban a los rebeldes de Cuba.

El marqués de Cerralbo se halla ligeramente indispuerto. Los carlistas. Los carlistas celebrarán una reunion con el objeto de cambiar impresiones antes de que principien las excursiones veraniegas.

Se ha dicho que entre España y Japón hay negociaciones de inteligencia para unirse y protestar de la fiebre anexionista que ataca a los Estados Unidos que desean apropiarse las islas Hawái.

Una comisión de refinadores de petróleo han conferenciado con el ministro de Hacienda, para estipular las condiciones del monopolio; se les piden diez y ocho millones por la ley de recursos extraordinarios.

Una comisión de refinadores de petróleo han conferenciado con el ministro de Hacienda, para estipular las condiciones del monopolio; se les piden diez y ocho millones por la ley de recursos extraordinarios.

Con objeto de asistir a la consagración del señor Obispo preconizado de Osma acaban de llegar a esta ciudad el Cardenal señor Cascajares, el Obispo de Jaen y el señor Vicario.

POR TELEFONO Y TELEGRAFO De Logroño. 26 (4'40 tarde). Con objeto de asistir a la consagración del señor Obispo preconizado de Osma acaban de llegar a esta ciudad el Cardenal señor Cascajares, el Obispo de Jaen y el señor Vicario.

Inmenso gentío esperaba a los ilustres Prelados, que han sido saludados por el pueblo con gran respeto y entusiasmo.—El correspondal.

ULTIMA HORA. Recursos para Filipinas. Madrid 27 (3'45 madrugada.) En la conferencia celebrada por Cánovas y los ministros de Hacienda, Ultramar y Gobernación se aprobó la emisión de obligaciones del Tesoro de Filipinas que serán amortizables en 40 años por sorteos trimestrales y con la garantía especial de las aduanas de Filipinas y la principal de la nación.

La serie A de dicha emisión será de 125 millones de pesetas cobradas en la Península. La serie B, de 15 millones de pesos cobrados en Filipinas. Los Titulos serán cotizables en la Bolsa de la Península y en la de Manila.

El Banco Hispano Colonial garantiza la operación con una prima sobre seguro 2 y medio por por 100 para el sindicato asegurador y medio para dicho Banco, cuyas comisiones afectarán solo a cien millones de la suscripción pública.

Un despacho oficial de la Habana da cuenta de que al conducir un convoy a San José de las Lejas se adelantaron demasiado el teniente de Canarias don Sebastian Velez y 18 guerrilleros con el coche correo, siendo sorprendidos en el potrero Somerrostro por los rebeldes, que mataron a todos los que componían la pequeña fuerza.

Se necesita uno de buenos antecedentes en Tallal. Panadería de Marino Lorente. 1-1. Aprendiz de panadero. En buenas condiciones se hace traspaso de la sastrería de Joaquín Viñas y Fernandez, Navas de Tolosa, núm. 5. 8-1.

A los fondistas. Desde el día 15 de Julio próximo se arrienda el local que ocupa en Tudela la acreditada fonda de La Union. Para detalles dirigirse a doña Dominica Ibarra que vive en el tercer piso de dicha fonda, en Tudela. 6-1.

Casa del Optico. Con motivo de las ferias y fiestas se ha recibido un surtido completo en el ramo de Optica, principalmente lo que se relaciona con las vistas, cristales fin glass, Roca y Extraños; armarones desde acero hasta oro. Una gran colección de gemelos de teatro; microscopios para ver la florera, desde 3 pesetas hasta 500; pesa-vinos y pesa-yeso. Una infinidad de objetos para regalos, recibidos estos días, el público encontrará gusto y economía. ESTEBAN ROUZAUT—Chapitel, 21.

Código de Comercio reformado. En las librerías de Nemesio Aramburu, San Saturnino, 14, y Curia, 17 y 19, se ha recibido esta obra, recientemente editada, con aclaraciones y citas que simplifican muchísimo su comprensión; y si a esto se añade su económico precio, pues solo cuesta tres pesetas, y lo necesario que es en los tiempos actuales el conocimiento de aquellas materias, hacen que ese libro sea necesario y de gran utilidad para la gran mayoría del público. En la misma librería está de venta El libro de los Juegados municipales al precio de 10 pesetas. Esta obra es de absoluta precisión para el escribanado de los Juegados municipales y para los aspirantes, y conocimiento para los que se dedican a ciertos y diversos negocios. 27 29 2-1.

Cocinera. Hay una que sabe su obligación. Informarán Bajada de San Agustín, 1, 3.º 3-1 p. Contrata de obras. Debiendo construirse en la villa de Dicastillo un nuevo cuerpo de edificio destinado a dependencias del palacio que la Excmo. Sra. Condesa de la Vega del Pozo posee en dicha villa, y no habiéndose considerado aceptables las proposiciones presentadas, se amplía el plazo de admisión de proposiciones para la construcción de las citadas obras, hasta las doce del día 31 de Julio próximo.

Las obras deberán ejecutarse con arreglo al proyecto formulado por el arquitecto don Máximo Goizueta, cuya documentación de planos, pliego de condiciones y presupuesto obran en poder del Administrador que suscribe, quien los pondrá de manifiesto en Dicastillo a los que deseen interesarse en la contrata. Las proposiciones deberán presentarse en Madrid a don Luis Bahía, calle de Hilario Peñasco (antes Carbon), número 2, el cual se reserva el derecho de aceptar la proposición que juzgue más ventajosa ó desecharla todas si no las considerase convenientes. Dicastillo 19 de Junio de 1897.—Teodoro Goicoechea, x 6-6.

Regimiento Infantería DE CANTABRIA NUMERO 39. Debiendo proceder este Regimiento a la ensenación de una partida de capotes sobrantes, se avisa al público, para el que desee tomar parte en la subasta que se ha de verificar el día 30 del corriente en el cuartel de la Ciudadela y hora de las once de su mañana.—El Comandante Mayor, Manuel Mercader, 2-2.

